

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 7-8 (1253) | 17 ЯНВАРЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ПРОЯВИТЬ ИНИЦИАТИВУ, НАСТОЙЧИВОСТЬ, ЭНЕРГИЮ

Партия и правительство неустанно заботятся об улучшении материального и культурного положения трудящихся и принимают все меры к полному удовлетворению их бытовых нужд. Партия и правительство учат, что нет большей чести, как служить народу, как заботиться о людях, являющихся самым ценным капиталом в нашей стране.

За годы сталинских пятилеток в СССР проведена гигантская работа по улучшению бытовых условий трудающихся: увеличены доходы рабочих, колхозников, служащих, интеллигентии, расширен выпуск товаров, построено много жилищ, школ, клубов, больниц и т. д. Уровень благосостояния трудающихся резко повысился.

Страна успешно решает задачу, поставленную XVIII съездом ВКП(б) о поднятии народного потребления в третьей пятилетке в полтора—два раза, осуществляя «планы такого дальнейшего подъема народного благосостояния, о котором ни одна, даже самая богатая и самая капиталистическая развитая страна, не может мечтать, и которые в полной мере идут навстречу быстро растущим запросам трудающихся города и деревни» (Молотов).

В нашей газете опубликовано постановление Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП[б] о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Это постановление—новое яркое свидетельство заботы партии и правительства об удовлетворении быстро растущих потребностей трудающихся. Оно имеет огромное хозяйственное и политическое значение, развязывает местную промышленность, предоставляет ей возможности проявить инициативу в деле производства товаров широкого потребления.

Эти возможности неисчерпаемы.

Наша благодарность

Мы учащиеся школы № 2 искренне благодарим коммунистическую партию, Советское правительство и лично товарища Сталина за отечественную заботу о нас—советской молодежи.

Условия учебы у нас прекрасные. Учимся в просторных, светлых помещениях, общежитие уютное, питание хорошее. Часто ходим в кино, на концерты, постановки, среди нас

постоянно проводят беседы и лекции—все это поднимает наш культурный и общеобразовательный уровень.

При отъезде в школу мы дали слово учиться только на хорошо и отлично. Это обязательство оправдываем на деле. Заверяем райком ВКП[б], исполнком райсовета и райком комсомола, что мы приложим все силы к тому, чтобы через неистощимые месяцы стать в ряды

1941 года предприятия районной и городской промышленности, работающие на местном сырье и отходах, в течение двух лет освобождаются от налога с оборота, бюджетной наценки и отчислений от прибылей в бюджет, вновь созданные предприятия промкооперации—от налога с оборота, бюджетной наценки и подоходного налога.

Все это должно исключительно благоприятно отзываться на развитии местной промышленности и промкооперации.

Торговые организации, пищевые предприятия, мельницы, столовые, больницы, дома отдыха, детские учреждения, промкооперация и кооперация инвалидов обязаны всемерно расширять подсобные хозяйства: свинооткорм, разведение домашней птицы и пр. Необходимо также увеличить лов рыбы и усилить заготовку овощей, плодов, ягод, грибов.

Районным советским партийным и хозяйственным организациям надо немедленно, по боевому, по-большевистски взяться за выполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП[б], пересмотреть производственные планы, определить, где и какую местную промышленность нужно создавать, разрешить организационные и другие вопросы.

Успех важнейшего дела зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации.

СНК Союза ССР и ЦК ВКП[б] обязывают ЦК компартий союзных республик, обкомы ВКП[б], Совнаркомы союзных и автономных республик, облисполкомы, райкомы ВКП[б] и райисполкомы «широко обсудить и разъяснить настоящее решение в партийных и советских организациях и работниках местной промышленности и промкооперации и принять все необходимые практические меры к проведению его в жизнь».

(из передовой «Горьк. коммуны»).

В колхозе им. Петровского [с. Селище Винницкого района, Винницкой области] с окончанием осенне-полевых работ начата систематическая агротехническая учеба. В полеводческой и зооветтехнической школах занимаются бригадиры, звеньевые и колхозники.



Колхозный агроном комсомолка А. А. Кудырка проводит занятие в полеводческой школе.

Фото Е. Копыта

Фото ТАСС

* * *

Агротехническая и зоотехническая учеба

В сельскохозяйственной артели им. Сталица, Черновского сельсовета с бригадирами, звеньевыми и активом колхоза аккуратно 2 раза в неделю проводится агротехническая учеба, которую посещает 22 человека. Учебой

Беляков.

Кроме этого приступил к работе и зоотехнический кружок, которым руководит зоотехник тов. Смирнова. В кружке учатся 16 работников животноводческих ферм.

Беляков, секретарь парторганизации колхоза им. Сталина.

ПРОВОДИМ СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ

Больше накопить влаги на своих полях—поставили перед собой цель колхозники Чиресского сельсовета. По трем колхозам Совета активно проходит снегозадержание. Всего оно

проведено на площади 560 га, в том числе «Борец за культуру»—300 га, «Коллективный труд»—200 га и «Прогресс»—60 га.

Шерстнев.

ЗАВЕЗЕНО 56 ЦЕНТ. МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ

В колхозе «Путь борьбы» [с. Черновское] закончили ремонтировать плуги, бороны и сеялки. Просортировано 268 центнеров семян и вывезено 56 центнеров мине-

ральных удобрений. Колхоз приступил к снегозадержанию. На 16 января оно проведено на площа-ди 2 гектара.

Балахонов.

В „7 НОЯБРЯ“ К СЕВУ НЕ ГОТОВЯТСЯ

В сельскохозяйственной артели «7 ноября» [д. Анастасово] к весеннему севу 268 центнеров семян и вывезено 56 центнеров мине-

ральных удобрений. Колхоз не собирают. Нет ни одного отремонтированного плуга.

Инвентарь и сбруя разбросаны в поле и на усадь-бах колхозников, звенья не

думают ли в Анастасове готовиться к севу?

Н. Варламов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В понедельник—20 января, в помещении Дома культуры, в 10 часов дня созывается районное совещание передовиков сельского хозяйства.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Об итогах 1940 сельскохозяйственного года и задачи подготовки к севу 1941 года.

Исполном райсовета
Районом ВКП(б).

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ ИЗ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья в большинстве республик, краев и областей отстает от возрастающего спроса населения на эти товары.

Совершенно недостаточно производство таких товаров повседневного обихода и сельскохозяйственного инвентаря, как телеги, хода, сбруя, деготь, смола, различная тара, гончарные изделия и пр., кирпич, черепица, известняк, канифоль, хлопчатобумажные и трикотажные изделия, мебель, обувь, стеклянные и химические изделия, металлоизделия широкого потребления, школьные принадлежности и пр., местное топливо (уголь, торф, дрова и др.), а также продовольственные товары — продукты свинооткорма, местного рыболовства, охоты, сбора дикорастущих плодов, ягод, грибов, садоводства и пчеловодства, — производство которых может и должно быть наложено на основе использования местных сырьевых ресурсов силами местной (особенно районной) промышленности и промыслового кооперации.

Отсутствие необходимых прав у местных советских органов распоряжаться продукцией, вырабатываемой местной промышленностью и промкооперацией, недостаточная финансовая заинтересованность, неправильная система планирования, при которой наркоматы местной промышленности союзных республик, Всекомпросовет и Наркомторг ССР устанавливали план производства и использования всех товаров широкого потребления, вырабатываемых местной промышленностью и промкооперацией, без учета местных интересов, — привели к тому, что местные органы власти и торгующие организации не были в должной мере заинтересованы в расширении производства товаров широкого потребления, стали на путь изживечества, ориентируясь на ввоз этих товаров из других республик, краев и областей.

Так, из РСФСР в районы Средней Азии и Закавказья ввозят широкие изделия, мебель, из Вологодской и Ленинградской областей в Новосибирскую область завозят лыжи, из Ленинградской и Тульской областей в Свер-

ловскую и Молотовскую области — замки, кольца для кос, топоры и метлы, из Одессы в Тульскую область — примусные иголки, в Куйбышевскую, Горьковскую и Челябинскую области завозят щепенные товары, колесную мазь, детские игрушки, в Днепропетровскую область — хозяйственные клемши, оконные задвижки, канцелярские кнопки, примусные иголки, в Саратовскую область — печные дверцы, цедилки для молока, ложки, звонки, щеколды, в Воронежскую область — прищепки для белья, замки, пуговицы, деревянные лопаты, скобли, метлы, в Ростовскую область — детские крошки, в Казахстан — оконные ручки, пеналы и другие изделия, хотя в этих республиках и областях имеются все возможности для организации производства перечисленных товаров на месте.

Ненужные перевозки изделий из области в область вызываются зачастую узкой специализацией предприятий местной и легкой промышленности, а также промкооперации, особенно швейных и обувных фабрик и стеклозаводов.

При наличии мощностей, не использованных в местной промышленности и промкооперации, имеет место организация цехов ширпотреба по переработке отходов на предприятиях союзной и республиканской промышленности, причем производство товаров ширпотреба в цехах ширпотреба зачастую организовано в ущерб основному производству, отвлекая от него часть рабочей силы, оборудования и материалов.

Наличие убыточных цен по ряду товаров широкого потребления, по топливу, местным стройматериалам тормозит производство этих изделий.

Многозначность и громоздкость управления местной промышленностью и промкооперацией приводят к подчинению одного предприятия ряду хозяйственных организаций, что порождает безответственность местных органов власти и лишает их права самостоятельно управлять этими предприятиями.

В целях развязывания местной промышленности и предоставления ей широкой возможности проявить инициативу в деле производства товаров ширпотреба, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

I. Об организации и планировании местной промкооперации

1. Отменить существующую практику централизованного планирования производства и использования товаров широкого потребления и продовольствия, вырабатываемых местной промышленностью и промысловый кооперацией, как тормозящую развертывание местной промышленности и порождающую нерациональные межобластные перевозки товаров.

Установить с января 1941 года следующий порядок планирования и распределения продукции местной промышленности и промкооперации:

а) вся продукция предприятий районной и областной промышленности и промысловый кооперации, вырабатываемая из отходов и местного сырья, полностью, а из государственного недефицитного сырья — 50 проц. (по списку, утверждаемому Экономсоветом при

а) возложить полностью руководство промысловой кооперацией на обл(рай)исполкомы и Совнаркомы союзных и автономных республик;

б) ликвидировать в январе 1941 года Всесоюзный совет промысловой кооперации (Всекомпром), Всесоюзный совет лесохимической и деревообрабатывающей промысловой кооперации (Всекомпромлессоюз), Всероссийский металлический союз промысловой кооперации (Всекомпромметаллсоюз), подчинив все краевые, областные металлоизделия краевым, областным советам промысловой кооперации.

3. Обязать Совнаркомы союз-

ных республик в 2-месячный срок ликвидировать в областях, не имеющих развитой производственной базы, областные отраслевые управление промышленности, укрепив за этот счет областные отделы управления местной промышленности, предоставив им хозяйственное право.

4. Установить, что основной формой управления промышленностью районного подчинения является райпромкомбинат, подчиненный райисполкуму, допуская в необходимых случаях с разрешения обл(рай)исполкома и Совнаркома республики организацию нескольких отраслевых райпромкомбинатов.

II. О финансировании предприятий местной промышленности и промкооперации и о порядке установления цен на товары широкого потребления, производимые местной промышленностью и промкооперацией

5. Установить, что накопления районной и городской промышленности, за исключением фонда директора, остаются в распоряжении районных и городских исполнительных комитетов и идут на расширение местной промышленности. Предоставить право рай(гор)исполкомам направлять до 25 проц. получаемых накоплений на жилищное, культурно-бытовое строительство и благоустройство. Разрешить Совнаркомам союзных республик, не имеющих областного деления, Совнаркомам автономных республик и обл(рай)исполкомам в случае необходимости отчислять от накоплений районной и городской промышленности до 25 проц.

в фонд развития районной промышленности в других районах области (края), республики, не имеющей областного деления.

6. Для организаций предприятий по производству товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, строительных материалов и топлива разрешить Совнаркомам автономных республик и обл(рай)исполкомам производить расходы сверх установленных им лимитов по планам капитальных работ за счет перевыполнения бюджета в доходной части, экономии по расходной части, установленной по отчету за квартал (за исключением ассигнований на народное образование и здравоохранение), а также за счет использования накоплений местной промышленности и собственных средств промкооперации на строительство и организацию местных предприятий до 200 тыс. рублей, городским и районным исполнительным комитетам до 50 тыс. рублей на одно предприятие, а Совнаркомам союзных республик до 500 тыс. рублей на одно предприятие.

7. Разрешить Государственно-му Банку выдавать возвратный кредит сроком на 1 год, а Промбанку — сроком на 3 года на расширение и организацию производства товаров широкого потребления и продовольствия на предприятиях районной, областной промышленности и промкооперации по ходатайству предприятий до 50 тыс. рублей, обл(рай)исполкомов и Совнаркомов автономных республик — до 200 тыс. рублей и Совнаркомов союзных республик — до 500 тыс. рублей на одно предприятие.

8. Разрешить производить строительство, расширение и организацию предприятий по производству товаров широкого потребления, вырабатываемые предприятиями республиканского подчинения, отпускные и розничные цены, торговыми скидки и наценки утверждаются Совнаркомами союзных республик, не имеющими областного деления, Совнаркомами автономных республик, край(обл)исполкомами, а в Москве и Ленинграде — горисполкомами; в таком же порядке устанавливаются цены на черепицу, мел, пеко, местного производства, а также на остальные строительные материалы производства районной промышленности, идущие для продажи населению, но не выше цен, по которым эти товары реализуются для широкого потребления;

9. Разрешить производить строительство, расширение и организацию предприятий по производству товаров широкого потребления, вырабатываемые предприятиями республиканского подчинения, отпускные и розничные цены, торговыми скидки и наценки утверждаются Совнаркомами союзных республик.

III. О цехах ширпотреба и использовании отходов

12. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, област(рай)исполкомы и союзные промышленные паркоматы в месячный срок представить на рассмотрение Совета по товарам широкого потребления при СНК ССР предложения о цехах ширпотреба, подлежащих закрытию, и об организации производства товаров, вырабатываемых в подлежащих закрытию цехах ширпотреба, — на предприятиях местной промышленности и промкооперации.

13. Обязать союзные паркоматы передать местной промышленности и промкооперации из цехов ширпотреба оборудование и приспособления, которые не могут быть использованы для основного производства.

14. Возложить на Совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, Совнаркомы автономных республик, обл(рай)исполкомы выявление, учет и распределение всех отходов (за исключением той части отходов, которая распределяется по планам, утверждаемым Экономсоветом при Совнаркоме ССР), пригодных для производства изделий широкого потребления, получаемых на предприятиях союзной и республиканской промышленности.

15. Обязать Наркомчермет организовать на заводах черной металлургии разделочные базы по отбору металлоотходов для производства товаров широкого потребления, не допуская передачи в шихту годного поделочного металла.

16. Разрешить областным, краевым и городским исполнительным комитетам использовать для производственных нужд местной промышленности и промкооперации 50 проц. планового сбора и весь сверхплановый сбор олова, снимаемого с консервных банок, всю жесть, сверхплановый лом чугуна, собранного у населения, а также весь сверхплановый сбор цветных металлов.

Разрешить предприятиям местной промышленности и промкооперации использовать цветные металлы (олово, свинец и пр.), добываемые из отвалов и месторождений, не разрабатываемых союзной промышленностью.

IV. О расширении производства товаров широкого потребления в местной промышленности и промкооперации

17. Обязать ЦК компартий союзных республик, Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(рай)исполкомы и обл(рай)исполкомы:

а) расширить существующие и организовать новые предприятия по производству металлоизделий широкого потребления (кастрюли, ножи, вилки, праймы, лампы, лопаты, топоры, замки, скобяные изделия и пр.), хлопчатобумажных тканей, трикотажных изделий, оконного и лампового стекла, стеклянной посуды, гвоздей, шурупов, хозяйственной веревки, шнурка, обеспечив потребность областей и краев в этих изделиях;

(Окончание см. на 3-й стр.).

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ ИЗ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

Окончание Постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

б) увеличить сеть мастерских по ремонту велосипедов, швейных машин, патефонов, обуви, мастерских по химической чистке и окраске одежды, а также организовать пункты по складке у населения ношеной обуви и продаже реставрированной обуви, освободив эти операции от налога с оборота;

в) увеличить повсеместно складку у населения и предприятий старых резиновых изделий (велосипедные и автомобильные покрышки, камеры, галоши, баллоны) через местную промышленность и промкооперацию;

г) организовать в городах мастерские по починке и регенерации старых резиновых изделий, разрешив продажу этих изделий на местах;

д) организовать мебельные мастерские до полного удовлетворения потребности области (края) и автономной республики в мебели.

Запретить со второго полугодия 1941 года ввоз мебели, производимой как союзной, так и республиканской промышленностью, независимо от расстояния, во все союзные республики, а в РСФСР — во все автономные республики, края и области, за исключением ввоза готовых деталей для производства мебели в Туркменскую ССР, Узбекскую ССР, Таджикскую ССР, Казахскую ССР, Киргизскую ССР, Молдавскую ССР, Калмыцкую АССР и Чувашскую область;

е) организовать в легкой и текстильной местной промышленности и промкооперации мелкие предприятия по переработке текстильного сырья — шерсти, льна и пеньки, пеньковолокна (ткани, валенки, веревку, сети и другие изделия) — в давальческих началах по заказам сдатчиков этого сырья — колхозов, колхозников, единоличников, выполнивших свои обязательства перед государством по этим видам сырья.

При переработке кожевенного сырья и овчины на давальческих началах, в соответствии с законом о поставке государству кожевенного сырья, обеспечивать возврат сдатчикам после выделки сдаваемых ими кож, для чего на сдаваемых кожах в присутствии сдатчика делается метка (克莱мение, биркование), которая сохраняется на коже до возврата ее с выделки.

18. Установить, что сдатчик давальца шерсти, льна и пеньки уплачивает деньгами стоимость полученного товара по установленным государственным

различным ценам (за вычетом стоимости сданного сырья по государственным закупочным ценам) и натурой по следующему расчету:

а) за переработку сырья или полуфабрикатов шерсти, льна и пеньки сдатчик оплачивает натурой 50 проц. от веса сырья или полуфабриката, сданного на переработку;

б) за переработку пеньки, за кручение и шорные изделия (веревка, сбруя и т. п.) сдатчик оплачивает натурой 25 проц. от веса сырья, сданного на переработку.

19. Установить, что 50 проц. шерсти (кроме мериносовой и метисной), льна и пеньки, получаемых предприятиями в порядке натуроплаты за переработку давальческого текстильного сырья колхозов и колхозников, подлежит сдаче государственным заготовительным организациям. Остальное количество шерсти, льна и пеньки, а также отходы производства разрешить предприятиям использовать для изготовления дополнительной продукции широкого потребления с продажей на месте.

Мериносовая и метисная шерсть подлежит сдаче полностью государственным заготовительным организациям.

20. Разрешить обл(рай)исполнкам и Совнаркомам автономных республик устанавливать цены на товары, вырабатываемые мелкой районной государственной и кооперативной промышленностью из давальческого сырья колхозов и колхозников, не выше чем на 10 проц. цен на товары союзной и республиканской промышленности.

21. Возложить на Совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, автономных республик и обл(рай)исполнкам разработку и утверждение кондиций (действующих вместо государственного стандарта) на товары широкого потребления, вырабатываемые местной промышленностью, промкооперацией, кооперацией инвалидов и предприятиями общественных организаций из местного сырья, отходов и из местного давальческого сырья.

22. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик принять меры, обеспечивающие выпуск изделий, которые по своим качествам приближались бы к лучшим образцам, вырабатываемым союзной промышленностью: изделия должны быть прочные, удобные для пользования и красиво оформлены.

В. О расширении производства продовольственных товаров

23. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(рай)исполнкам расширить свинооткорм в торговых организациях, а также в местной промышленности и промкооперации, для чего:

а) разрешить всю разницу, получаемую между продажной ценой и себестоимостью от свинооткорма, оставлять в распоряжении торговых предприятий, пищевых предприятий, мельниц с-х мукоомолья, столовых, больниц, домов отдыха для использования на расширение подсобных хозяйств по дополнительному произ-

водству продовольственных товаров;

б) установить, что свинина, получаемая с свинооткормочных хозяйств (за исключением части, передаваемой Наркоммасомолпрому ССР как возврат постановочного веса), остается для продажи на месте сверх выделяемых фондов;

в) обязать Наркоммасомолпром ССР выделить в 1941 году Наркомторгу ССР 350 тыс. пороссят, Центросоюзу — 50 тыс., Наркомпищепрому ССР — 50 тыс. для постановки на откорм с возвратом Наркоммасомолпрому ССР по-

становочного веса;

г) предложить Наркомторгу ССР и Центросоюзу организовать выращивание по-

росят для комплектования

свинооткорма в своих хозяйствах;

д) утвердить на 1941 год план постановки свиней на

откорм:

по Наркомторгу ССР	— 460 тыс. голов,
по Центросоюзу	— 130 » »
по НКПС (Транспортизму)	— 60 » »
по Наркомлесу ССР (Союзлесспротторг)	— 25 » »
по Наркомцветмету (продснабам)	— 10 » »
по Наркомпищепрому ССР (мельницам сельхозмукоомолья)	— 150 » »

е) обязать Совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, Совнаркомы автономных республик, обл(рай)исполнкам в 1-месячный срок утвердить на 1941 год для домов отдыха, санаториев, больниц и детских учреждений, предприятий общественного питания, предприятий промысловой кооперации и кооперации инвалидов задания по откорму свиней, предусмотрев полное использование пищевых отходов.

24. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик и обл(рай)исполнкам принять меры к увеличению улова рыбы, торговыми организациями, местной промышленностью и промкооперацией:

а) установить, что весь улов рыбы предприятий союзного и республиканского подчинения Наркомторга, Центросоюза, НКПС (Транспортизму), Наркомлеса (Союзлесспротторг), Наркомцветмета (продснабы) и предприятий местной промышленности и промкооперации реализуется на месте сверх установленных фондов,

по Наркомторгу ССР	— 42 тыс. тонн
по Центросоюзу	— 30 » »
по НКПС (Транспортизму)	— 6 » »
по Наркомлесу ССР (Союзлесспротторг)	— 8 » »

по Наркомцветмету (общественное питание) — 6 » »

д) Обязать обл(рай)исполнкам организовать на предприятиях промкооперации производство рыболовных сетей;

е) предложить Экономсовету при Совнаркоме ССР выделить для производства рыболовных сетей необходимое количество пряжи.

25. Обязать обл(рай)исполнкам, Совнаркомы автономных республик, Наркомторг ССР, Центросоюз и Наркомпищепром ССР:

а) своевременно подготовиться к сезону заготовки плодов, ягод и овощей урожая 1941 года, увеличив количество плодозаготовительных, вареневарочных, грибоварочных, сушильных, посолочных и коптильных пунктов, особо обратив внимание на развитие производства тары;

б) установить постоянный контроль за хранением заготовленных овощей, плодов и фруктов и их сортировкой;

в) организовать новые и расширить действующие предприятия по производству картофельного крахмала, по переработке жолудей, дикорастущих плодов и ягод.

26. Для расширения технической базы по хранению плодов и овощей в областях, краях и республиках разрешить заготовительным организациям, начиная с 1 января 1941 года, производить начисления на заготовляемую продукцию (без повышения продажной цены) в следующем размере:

на овощи, свежий картофель и грибы — 1 руб. с центнера

на плоды, ягоды, виноград столовый, виноград кишмиш, абрикосы для

урюка — 3 » » »

27. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(рай)исполнкам, ЦК компартий союзных республик, обл(рай)комитеты ВКП(б) в

проявить инициативу в деле производства товаров широкого потребления.

Настоящим решением создаются все необходимые условия для решительного подъема местной промышленности. Успех этого важнейшего дела зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) обязывают ЦК компартий союзных республик, обл(рай)исполнкам, ЦК компартий союзных и автономных республик, обл(рай)исполнкам, райисполнкам широко обсудить и разъяснить настоящее решение в партийных и советских организациях и работникам местной промышленности и промыслового кооперации и принять все необходимые практические меры к проведению его в жизнь.

Обязать ЦК компартий и Совнаркомы союзных республик представить в ЦК ВКП(б) и Совнарком ССР к 1 марта 1941 г., а в дальнейшем представлять ежеквартально отчеты о мерах, принятых по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия, и о ходе выполнения настоящего постановления.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.

9 января 1941 г.

Болгарское опровержение

Болгарское телеграфное агентство передает следующее сообщение:

«В связи с тенденциозными слухами, распространявшимися за границей, о продвижении германских войск в Болгию и о дипломатических демаршах по этому поводу, болгарское телеграфное агентство уполномочено заявить, что никакие иностранные войска не проходили в Болгию и что болгарское правительство не делало никаких демаршей перед иностранными правительствами, так как для подобных демаршей не существует никакой причины».

[ТАСС].

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 января в 7 часов вечера, в помещении парткабинета РК ВКП(б) состоится платная лекция на тему «Очередные задачи советской власти», читает лектор обкома ВКП(б) тов. Ердяков.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) подчеркивают крупнейшее значение задачи развязывания местной промышленности и социалистическое и хозяйственное здания для ее возможности

Шестая сессия районного Совета депутатов трудящихся

В среду—15 января состоялась шестая очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила доклады: о здравоохранении в районе и об итогах учебно-воспитательной работы в школе за первое полугодие. С докладом по первому вопросу выступила зав. районным здравотделом тов. Хомутинина, по второму—зав. рено тов. Мамаев.

* * *

С каждым годом в районе увеличивается сеть лечебных учреждений, число медицинских работников. В 1940 году сеть учреждений здравоохранения по сравнению с 1938—увеличилась в три раза, а количество среднего медицинского персонала почти вдвое. В 11 сельсоветах (из 13) организованы медицинские пункты. В ряде селений открыты колхозные родильные дома, акушерские пункты. Медицинская помощь значительно приближена к населению. Результатом этого является значительное снижение заболеваемости.

В деле здравоохранения хотя проделана и большая работа, но еще много есть и недостатков. Органы здравоохранения далеко не полностью используют всех возможностей для лучшей постановки профилактической работы и деятельности сельских медицинских пунктов. В этом мало помогают и исполнкомы сельсоветов.

Выступившие в прениях по докладу тт: Титов, Шамшина, Павлов, Полозов, Кривойкин, Зазин, Виноградова, Зажигин и другие отмечали, что делу здравоохранения в районе надо придать первостепенное значение, организовать образцовое обслуживание трудящихся медицинской помощью, объявить борьбу за чистоту в колхозных домах, в общественных помещениях, добиваться дальнейшего улучшения работы врачебных пунктов.

Мы еще имеем факты, когда в некоторых школах, например, в Чиресской далеко неудовлетворительное санитарное состояние. Там нет бачков для воды, ученики сидят на уроках в пальто, в помещениях грязно. Недостаточно обращается внимания чистоте колхозных контор, изб-читален, клубов. Сельские Советы не придают надлежащего значения делу благоустройства колодцев, постройке общественных бань. Явная недооценка проявляется еще и вопросом содержания родильных домов, медицинских пунктов. Они часто не имеют дров,—необходимого оборудования, отдельных помещений.

Сессия особое внимание уделила вопросу подготовки к открытию сезонных детских яслей в колхозах. Уже сейчас, когда идет подготовка к севу надо готовиться и к открытию детских яслей, приобретать необходимое оборудование, белье, выделить руководителей и нянь из лучших членов артели. Детские ясли должны быть в каждом колхозе.

* * *

В своем докладе зав. рено тов. Мамаев указал, что ус-

певаемость школ района за первое полугодие составляет 82 проц. Из 140 классов только в 33 имеется стопроцентная успеваемость. Н-Слободская школа имеет успеваемость лишь 66,3 проц. Результаты явно неудовлетворительные, свидетельствующие о тревожном состоянии на этом важнейшем участке. Рено неудовлетворительно руководило деятельностью школ в первом полугодии.

Выступивший по докладу директор Б-Болдинской школы №1 тов. Мамонов рассказал, что низкая успеваемость—результат того, что мы еще плохо боремся за сознательную дисциплину в школе и недостаточно внедряем трудовые навыки. Нужно навсегда покончить с тем, когда ученик заучивает заданное по книжному, надо добиваться чтобы он мог рассказать о пройденном как осмыслил, понял. На примерах получается так, что ученик боялся отвечать по книжному, а когда его спросишь как он понял тот или иной вопрос, тогда получается запинка, а отсюда и неуспеваемость.

Депутат Мордакченко остановился на вопросе связи школ с родителями. На ряде примеров он рассказал, что многие школы в первом полугодии не собирали родительских собраний. Во многих также школах учителя работают один или два года, но помощи им со стороны рено оказывается мало. Директора и заведующие школ много времени тратят на разрешение хозяйственных вопросов.

Второе полугодие должно быть полугодием коренного улучшения учебно-воспитательной работы в школе. Всеми мерами и средствами нужно добиваться 100-процентной успеваемости.

По обоим вопросам сессия приняла решения.

МОЖИТЬ ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ СЕЛЬСКОГО ПРОДОВОЛЬСТВИЯ

Там, где придают серьезное значение социалистическому соревнованию, там сельско лучшие справляются с выполнением товарооборота, с обслуживанием членов пайщиков и по другим вопросам.

В итоге социалистического соревнования Б-Болдинское сельско выполнило план товарооборота четвертого квартала 1940 года на 115,6 проц., паенакоплений на 159,8 проц. и кооперирование населения на 209,4 проц. Хорошо работает Н-Слободское селько. План товарооборота выполнен на 110,6 проц., паенакоплений на 191,5 проц. и кооперирование на 142,8 проц. Черновское селько выполнило план товарооборота четвертого квартала на 110 проц., паенакоплений на 244,2 проц., а кооперирование на 600 проц. Неплохо работает Аносовское селько, товарооборот в четвертом квартале выполнен на 107,5 проц., паенакопление на 195,8 проц. и кооперирование на 270 проц.

Энергично вел борьбу за выполнение плана товарооборота директор Б-Болдинского селько тов. Артемов. В ответ на обращение работников Линдовского райпотребсоюза, он взял обязательство к 25 декабря 1940 года выполнить план товарооборота в интересах народа; 5) предоставление Индии свободы, предоставление всем колониальным народам права определить свою собственную судьбу, а также воссоединение Ирландии; 6) установление дружественных отношений с

Съезд „Народного конвента“

12 января в Лондоне состоялся съезд «Народного конвента». На съезде собрались лучшие представители английского народа, готовые вести борьбу с реакцией внутри страны и с внешним врагом.

Среди делегатов—большинство молодежь, представляющая в основном рабочие или женские кооперативные организации. Некоторые делегаты являются руководителями крупных профсоюзов. Заслуживает внимания, что среди делегатов много солдат и летчиков.

Съезд «Народного конвента» представляет собой новый шаг в сторону объединения рабочего класса и демократических элементов Англии в условиях нынешней войны. Первый шаг в этом направлении был сделан в феврале 1940 года, когда по инициативе журнала «Лейбор Монитор» была создана конференция, на которой были широко представлены рабочие организации.

Съезд открыл вступительной речью организатора лондонского союза строителей Гарри Адамса.

После избрания президиума Притт внес резолюцию, в которой излагается политика и программа «Народного конвента». Резолюция состоит из 8 пунктов, предусматривающих: 1) повышение жизненного уровня рабочего класса; 2) создание надежной системы защиты против воздушных бомбардировок и оказаний помощи жертвам последних; 3) восстановление и расширение профсоюзных и демократических прав; 4) национализацию банков, земли, транспорта и крупных промышленных предприятий с целью организовать производство в интересах народа; 5) предоставление Индии свободы, предоставление всем колониальным народам права определить свою собственную судьбу, а также воссоединение Ирландии; 6) установление дружественных отношений с

Советским Союзом; 7) создание народного правительства, которое действительно представляет бы интересы трудящегося населения; 8) заключение мира на основе предоставления полной свободы народам покоренных стран.

Характеризуя нынешнее английское правительство, как правительство, защищающее интересы капиталистов, получающих огромные прибыли от эксплуатации колоний, Притт заявил, что до тех пор, пока правительству не будет оказано сопротивление, оно будет проводить политику, направленную к установлению в стране фашистской системы. Разбирая по пунктам внесенную резолюцию, Притт заявил, что основным в резолюции является пункт о достижении мира,

«ибо мы и только мы искренне стремимся к миру». Наша политика заключается в том, чтобы предложить народам воюющих с нами стран мир без англосий и контрабанд, мир, который бы принес всем народам свободу и дал бы им право распоряжаться своей судьбой. Мы стремимся к такому миру, который положил бы конец войнам. Эту задачу может осуществить народное правительство, к которому германский народ будет относиться с доверием. В заключение Притт заявил, что «у нас имеется все для того, чтобы построить счастливый мир и создать новый социальный порядок. Мы имеем достаточно сил для того, чтобы построить такой мир, и мы со всем большей уверенностью надеемся, что эти силы скоро воспрянут».

Прения открыл делегат Ротэлл, представляющий 10 тыс. строительных рабочих.

После его выступления представитель общества «Раша Тудэй» Слоан, который заявил, что правительство обеих воюющих сторон пытаются привлечь на свою сторону Советский Союз, как могущественную державу, сила которой может дать ре-

шительный перевес той или другой стороне. Однако СССР остается нейтральным в империалистических войнах, и пусть сами империалистические страны, затеявшие войну, покоряются своими силами. Слоан предупредил делегатов, что Англия находится почти в состоянии войны с СССР, так как она поддерживает польское правительство в Лондоне, которое имеет свою собственную армию и военно-воздушные силы и которое объявило войну Советскому Союзу. СССР, заключил под бурные аплодисменты Слоан, не может сотрудничать с английским правительством до тех пор, пока в Англии не будет правительства, которое действительно искренне сотрудничало бы с Советским Союзом.

На съезде выступило ряд делегатов, которые подчеркивали необходимость усиления борьбы за улучшение положения рабочего класса, за ликвидацию безработицы, за улучшение состояния противовоздушной защиты и т. д.

Президиум предложил на утверждение конвента список 26 членов национального комитета, в состав которого дополнительно войдут еще 24 человека. В списки включены, в частности, секретарь лондонского районного комитета строителей Адамс, член лондонского районного комитета союза машиностроителей и видный сторонник установления дружественных отношений с СССР Суэнсон, видный профессор Холдейн, коммунистический член парламента Галлахер и другие.

В резолюции, принятой на съезде, говорится, что делегаты разъезжаются с тем, чтобы еще раз собраться для подведения итогов кампании за создание народного правительства в Англии.

Заседание конвента закончилось пением «Интернационала».

[ТАСС].

райпотребсоюз командировал тов. Ветохина в Молчановское селько для оказания помощи по составлению отчета за 1940 г.

Работники этих селько решили продлить соревнование и в первом квартале, встретить XVIII Всесоюзную конференцию ВКП[б] новыми производственными успехами.

Однако отдельные руководители селько недооценивают значения соревнования, они даже не обсуждали договор, принятый на совещании актива райпотребсоюза, не стремятся передать опыт лучших продавцов прилавка, в результате план товарооборота из квартала в квартал не выполняется.

Например, Молчановское селько план четвертого квартала выполнило на 89,4 проц., а по товарам местной промышленности на 8,9 проц. Апраксинское селько план выполнило на 96,7 проц., а по товарам местной промышленности только на 3,3 проц. Плохо в Чиресском селько. Там план четвертого квартала выполнен на 95,2 проц., а торговлей товарами местной промышленности совершиенно не занималось.

Причины невыполнения

плана товарооборота эти руководители пытаются объяснить тем, что райпотребсоюз «поздно» начал завозить товары на ужовскую базу. Однако следует сказать, что дело не в этом, а в неповоротливости руководителей этих селько.

В течение почти всего четвертого квартала в Апраксинском и Чиресском селько отсутствовали товары первой необходимости: соль, спички, ложки, ламповое стекло и т. п. между тем эти товары имелись в достаточном количестве на базе райсоюза. В Молчановском селько лежат на складе ценные товары: ботинки, туфли, шапки, кепки и др., но реализовать их не пытаются, создается искусственное затоваривание.

Передовые торгующие организации усиленно готовят итоги работ четвертого квартала, они стараются достойно встретить день открытия XVIII Всесоюзной парлконференции, берут новые обязательства в соревновании. По ним нужно равняться. В первом квартале торговля сеть должна и может добиться лучших результатов в своей деятельности.

А. Сягин.